

Из заявки на участие в конкурсе грантов

В городском приюте для бездомных животных в течение года проживают 160 собак разного возраста, имеющиеся будки изнашиваются, приходят в негодность и из-за невозможности обеспечить собаку жильем приют не принимает брошенных животных, жилой фонд приюта нуждается в обновлении и увеличении количества домиков. «Приют надежды» ежедневно не только спасает жизни бездомных животных, но и предотвращает вспышки различных зооантропонозных заболеваний. Невидимая для неспециалиста работа приюта помогает улучшать качество жизни тысячам горожанам, что благоприятно отражается на социальной обстановке. Позитивную тенденцию мы можем сохранить и избежать заболеваний людей, объединив усилия заинтересованных лиц и готовых заниматься спасением животных.

У животных есть друзья: ЭТО МЫ—И ТЫ, И Я

Олег Емельянов



Брошенные людьми собаки живут на территории города и района, ищут еду, вызывают беспокойство у горожан. Страдают, болеют, погибают от болезней и морозов. Поскольку численность их бесконтрольна, рождаются новые щенки, обреченные на такую же жизнь и гибель...

В городе Шадринске работает городской штаб волонтерского движения при Комитете по молодежной политике Администрации города Шадринска. На январь 2017 года в штабе было зарегистрировано 4475 волонтеров, 610

добровольцев выбрали для себя направление экологическую деятельность и защиту окружающей среды, помощь бездомным животным.

В ноябре 2017 года инициаторы проекта «У животных есть друзья: это мы — и ты, и я» провели опрос среди средних и старших учеников Лицея № 1 и студентов Шадринского государственного педагогического университета о желании принять участие в проекте. По данным опроса, проведенного среди 300 школьников и студентов, 52 человека были готовы участвовать в проекте, заниматься строительством домиков для собак.

Объединение усилий взрослых, студентов и школьников сделало реальной помощью безнадзорным собакам. В Шадринске работает зооцентр «Приют надежды», но возможность принимать собак в центре помощи и лечении ограничена возможностями центра,



и студентов построено 30 собачьих будок из материалов, полученных от спонсоров: АО «ШААЗ», ООО «Дельта-технология», магазинов «Самоделкин», «ЛОГО», «Норд», «Крепеж», ИП Антропов С. Г., ООО «Тройка», от добровольных пожертвователей горожан. На изготовление одной будки необходимо около 44 погонных метров доски и примерно 20 метров бруска. Если покупать готовое изделие в магазине, причем без проклейки и утеплителя, его цена составит примерно 5 тысяч рублей.

В итоге проект «У животных есть друзья: это мы и ты и я» объединил школьников, студентов Шадринского педагогического университета, педагогов лицея, волонтеров и предпринимателей. Благодаря их бескорыстной помощи десятки бездомных собак уже обрели теплые уютные домики.

В кабинете технологии Лицея № 1 работа кипит практически ежедневно. Мальчишки с азартом мастерят не какие-нибудь игрушечные изделия или табуретки, а качественные и крайне необходимые будки для собак из зооцентра «Приют надежды».

Тесное сотрудничество приюта и Лицея, комитета по молодежной политике началось около 5 лет назад. Тогда под руководством учителя технологии Олега Емельянова неравнодушные к судьбам животных мальчишки учились орудовать рубанком и пилой, чтобы дарить питомцам приюта новые домики. Сегодня на уроках технологии благородное дело продолжают ученики 7–8 классов.

Ребята изготавливают будки по специальному проекту, предложенному

в частности, имеющимся количеством будок и вольеров. Увеличение количества домиков для собак решает многие проблемы. «Приют надежды» сможет принять новых питомцев для жизни в комфортных условиях, обследования ветеринаром и лечения, а идеально — переезда к любящим хозяевам.

Базой для реализации проекта стал Лицей № 1 г. Шадринска. С 2015 года добровольцы школьники и студенты строят в мастерских Лицея домики для собак и размещают их на территории приюта. Руками школьников



учредителем зооцентра Надеждой Гаевой, с односкатными крышами. Такая конструкция позволяет собакам греться на солнце. На данный момент приюту передано уже 30 домиков для четвероногих питомцев.

Мы делаем стандартные будки, которым отдают предпочтение в приюте. А также изготавливаем тематические. Их ученики Лицея выставляют на конкурсы. Несколько домиков для собак сделали в форме бочек: получилось оригинально и необычно. А одну будку выполнили в форме бульдога, чтобы заинтересовать детей и развивать у них творческую фантазию, — рассказал Олег Борисович. — Будки со временем изнашиваются, ломаются или нуждаются в ремонте. 30 штук, которые мы передали приюту, — очень мало.

К изготовлению будок юные строители подходят со всей ответственностью:

сначала делают рамку из бруска, проклеивают ее и только затем прикручивают на шурупы строганные доски. Домики получаются на удивление теплыми: лицеисты делают их без щелей, утепляют изнутри пенопластом, а затем обшивают фанерой. Чтобы такие конструкции служили дольше, их покрывают краской.

Помимо строительства будок, в рамках реализации проекта добровольцами отделения истории и права гуманитарного факультета Шадринского государственного педагогического университета, кинологом Н. Ю. Колмогорцевой, кинологами и ветеринарами Курганской областной общественной организации «Объединение любителей животных «Альянс» А. В. Овчинниковой, М. Р. Федоровой проводились уроки со школьниками, дошкольниками, студентами о дружбе людей и собак, о взаимопомощи, о дружбе животных между

собой, о работе собак в мирное и военное время.

На базе Дома детства и юношества «РИТМ» проведен фотоконкурс «Не у каждой собаки должен быть хозяин, но у каждой собаки должен быть дом». В конкурсе приняли участие 142 работы, возраст участников — от 4 до 39 лет. Фотовыставка размещена на окнах здания в центре города, по ее итогам 7 собак и 4 кошки нашли свой дом.

В уроках дружбы приняли участие владельцы и их питомцы разных пород.

По словам учредителя Надежды Гаевой, огромные силы им дают визиты волонтерских отрядов и организаций, которые привозят еду, чистят вольеры и с удовольствием общаются с питомцами приюта. Уже в ближайшее время в приют привезут новую партию будок, сделанных добрыми руками учеников лица. Ребята очень хотят, чтобы четвероногие друзья жили в достойных условиях до тех пор, пока не обретут постоянный дом и надежных любящих хозяев.

Учредители приюта выражают огромную признательность тем, кто помогает ухаживать за питомцами, расчищать территорию от снега, убирать вольеры, готовить еду животным и строить будки. Благодарят горожан, готовых поделиться едой, лекарствами, посудой. Каждую субботу и воскресенье с 12 часов дня в зооцентре ждут каждого, кто готов подарить свое тепло животным и оказать любую посильную помощь.

В рамках реализации проекта самые активные волонтеры съездили в Челябинск и посетили фонд «Спаси меня» для диких животных Карена Даллакяна.

По словам Карена Даллакяна, воспитание детей через истории спасения диких животных очень позитивно влияет на формирование здорового доброго, ответственного человека. Приют для диких животных фонда «Спаси меня» является площадкой для профориентации. Когда благотворительные организации работают совместно (Фонд «Спаси меня» города Челябинска, ЗОО «Центр «Приют Надежды» города Шадринска, комитет по молодежной политике Администрации города Шадринска, Лицей № 1 города Шадринска, ШГПУ), работа становится более эффективной. Ее результатом являются не только победы в грантовых конкурсах, но и эмоциональное

воздействие на детей и родителей, расширение географии добрых дел, объединение людей разных возрастов для спасения животных. А самое главное — дети, подростки и молодежь вырастают добрыми и ответственными людьми. Общая работа формирует позитивные практические жизненные навыки, учит человеческому отношению к животным и доброму общению. Это один из способов сохранения биологического разнообразия и развития, соответствующий Федеральному проекту «Экология».

Реализация проекта «У животных есть друзья: это мы — и ты, и я» и его дальнейшее развитие позволило привлечь внимание большего количества людей (родителей, членов семей, педагогов, студентов) к проблеме бездомных животных и ответственного отношения людей к своим обязательствам перед своими питомцами. В то же время, собаки смогли найти постоянный дом, пищу, необходимую медицинскую помощь и возможность найти ответственных хозяев.

Приятно, что вовремя реализации проекта, к нему присоединились ребята из других общеобразовательных учреждений города: школьники средних школ № 13, 4, гимназии № 9, губернаторской кадетской школы им В. Черемисина также построили домики для собак и передали в «Приют надежды».

Хочется верить, что добровольцев, постоянно помогающих животным, благодаря возможностям проекта стало больше. Проект предоставил возможность не только студентам и лицеистам, но и целым семьям построить и передать комфортное жилье для собак приюта. И конечно, у многих волонтеров появились домашние питомцы, взятые из «Приюта надежды». Брать собак из приюта не страшно, брать собаку из приюта — открыть сердце доброте и получить взамен верного, благодарного друга на всю жизнь. ■

При реализации проекта используются средства государственной поддержки, выделенные в качестве гранта на основании решения Координационного комитета по проведению конкурсов на предоставление грантов Президента Российской Федерации.